
Школьный этап всероссийской олимпиады школьников 
8-9 классов по экономике 2021-2022 учебный год.
Ответы и критерии оценивания для 8-9 классов
Максимальное количество баллов: 60.

Тест №1
(«Верно/неверно»)
(1 балл за правильный ответ)

	№ теста
	1
	2
	3
	4
	5

	Ответы
	Н
	В
	Н
	В
	В



Тест №2. Выберите единственный верный ответ
(2 балла за правильный ответ и 0 баллов при неверном ответе)

	№ теста
	1
	2
	3
	4
	5

	Ответы
	В
	Г
	А
	А
	Г



Тест №3. Выберите все верные ответы
( 3 балла за правильный ответ, 0 баллов в противном случае)

	№ теста
	1
	2
	3
	4
	5

	Ответы
	А, В, Д
	В, Г, Д
	Б,  Г
	А, Г, Д
	А, Б, Г




Задача 1. Решение:
1. 100 шапок : 5 чел. = 20 шапок на 1 работника – ПТ изначально                   (1 балл)
2. 176 шапок : (5 чел. + 3 чел.) = 22 шапки на 1 работника – стала ПТ             (1 балл)
3. 22 : 20 х 100% = 110% - стала  ПТ в %                                                             (1 балл)
[bookmark: _GoBack]4. 110% - 100%= 10% - на столько увеличилась ПТ                                           (2 балла)
Ответ: производительность труда выросла на 10%.  Итого: 5 баллов.

Задача 2. Решение:
1.  100% - 80% = 20% оставшейся суммы заплатил третий                                      (2 балла)
2.  2 : 0,2 = 10 млн. руб. – оставшаяся сумма                                                             (2 балла)
3.  100% - 20% = 80% составляет оставшаяся сумма от цены                                  (2 балла)
4.  10 : 0,8 = 12,5 млн. руб. – цена фирмы                                                                   (4 балла)
Ответ: фирма стоит 12,5 млн. руб.  Итого: 10 баллов.

Задача 3. Решение:
1.  400х 0,75 = 300 тыс. руб. - затраты на производство одной машины                 (1 балл)
2.  400 – 300 = 100 тыс. руб.– прибыль от продажи одной машины                        (1 балл)
3.  100 – 100*0,25 = 75 тыс. руб. – чистая прибыль от продажи одной машины    (2 балла)
4.  75 * 2000 = 150 000 тыс. руб. – прибыль предприятия                                         (3 балла)
5.  150 000 : 300 = 500 машин – увеличение выпуска                                                (2 балла)
6.  2000+500 = 2500 машин – выпуск следующего года                                            (3 балла)
7.  75 * 2500 = 187,5 млн. руб. – прибыль следующего года                                     (3 балла)            
Ответ: первоначальная прибыль 150 млн. руб., выпуск следующего года 2500 машин, прибыль следующего года 187,5 млн. руб.  Итого: 15 баллов.



